

孙敬林在全县“三严三实”专题教育党课暨动员部署会上强调

把“三严三实”贯穿到干事创业全过程

本报讯 (记者 岳建辉) 5月29日,全县“三严三实”专题教育党课暨动员部署会举行。县委书记孙敬林出席会议,对全县开展“三严三实”专题教育进行动员部署。县委副书记、县长马卫东主持会议。县委副书记李德来、县人大常委会主任杨继鲁、县政协主席孙培忠等在家的四大班子领导以及副县级以上领导与各乡镇(场、办、集聚区)党政正职,县直各单位主要负责同志参加了会议。

孙敬林指出,开展“三严三实”专题教育,是对党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治理论建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手,对于进一步增强党的创造力、凝聚力、战斗力,协调推进“四个全面”战略布局具有重要意义。全县党员干部尤其是县处级以上领导干部,要迅速把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,切实增强开展“三严三实”专题教育的思想自觉和行动自觉,争当人民满意的好干部。

孙敬林强调,“三严三实”是新时期党员干部的思想和行为准则,“三严三实”是修身之本、为政之道、成事之要。全县各级各部门要弘扬优良传统,聚焦忠诚、干净、担当,争做“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的好干部,把“三严三实”贯穿到修身做人、为官用权、干事创业的全过程。要讲“忠诚”,永远跟党走;讲“干净”,永葆党员本色;讲“担当”,勇担使命职责。要做到在困难面前,善于攻坚克难;在危急关头,敢于挺身而出;在平凡岗位,甘于奉献付出。

孙敬林要求,要深刻领会中央精神,认真贯彻省委、市委和县委决策部署,把握好此次“三严三实”专题教育的

鲜明主题、鲜明特点、鲜明信号,不断增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉。要从严抓好学习,坚持问题导向,做到“两手抓”、“两不误”。

马卫东指出,全县各级各部门要迅速传达会议精神,深刻认识开展“三严三实”专题教育的重要意义,把思想和行动统一到中央、省委、市委和县委的决策部署上来,让每一位党员干部对照要求、上紧发条,真正把“三严三实”当做修身做人的基本遵循、为官用权的警世箴言、干事创业的行为准则,切实做到内化于心、外化于行。

本报讯 5月21日下午,全县产业集聚区、特色商业区及重点工作建设推进会召开。县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。县委副书记、县长马卫东对重点工作建设工作作了安排部署。会议由县委副书记杜希敏主持。

孙敬林在讲话中指出,产业集聚区、特色商业区是区域经济的增长极、经济转型的突破口、招商引资的主平台、促进就业的主渠道、转变发展方式的切入点、改革创新的示范区。在推进重点项目和产业集聚区、特色商业区建设过程中,总会遇到各种各样的障碍和阻力,各级各部门必须克服畏难情绪和厌战思想,坚持不懈,持之以恒,牢牢绷紧一根弦,咬定目标不放松。项目建设实行指挥部负责制。每周一下午,各领导组召开项目建设专题会,听取各项目指挥部对项目建设工作的汇报,制定项目具体推进办法,督促责任单位和项目建设单位根据时间节点制订计划,倒排工期,研究解决项目建设过程中遇到的困难和问题。每周二下午,政府主要领导组织召开项目协调推进会,对各项目指挥部提交的问题,拿出具体解决方案。每半个月,县委、县政府主要领导组织召开项目建设联席会议,听取各项目指挥部汇报项目建设情况,并对提交的招商项目材料进行论证、审核、把关,经审核通过后的招商项目材料上报县政府常务会研究。对项目建设中存在的重大问题,要逐项进行研究,并提出工作要求,形成决定事项,由县委、县政府“两办”督查室跟踪督办。孙敬林强调,要加压奋进,加快发展步伐。全县各级各部门要认清发展形势,进一步增强加快发展的紧迫感和不进则退的危机感,勇于担当,务实重干,确保全年目标任务顺利完成,促进全县经济上档次、进位次。

会上,马卫东就重点项目建设和产业集聚区、特色商业区建设提了三点要求。一要认清差距,主要体现在产业集聚区建设上从表到里都存在差距。二要坚定信心,牢牢把握项目建设这个主抓手,狠抓有效投资。三要凝聚合力,推动发展。

会前,与会人员观看了周口、南阳、信阳、商丘、驻马店、郸城、沈丘、商水等市、县产业集聚区电视专题片。

(高玉贵)

黄寨镇

开展消防安全演练

本报讯 为切实做好养老机构安全工作,进一步提高弱势群体消防安全意识和防灾自救能力,5月27日上午,商水县黄寨镇民政所在镇敬老院开展消防安全演练。

演练中,黄寨镇民政所工作人员为敬老院工作人员和老人们讲解了消防器材的正确使用方法以及注意事项。随后,黄寨镇民政所工作人员在空地上设置了一个小型火灾现场,由敬老院工作人员和老人们轮流拿着干粉灭火器,用规范的动作,在极短的时间内将火彻底扑灭。最后,黄寨镇民政所组织人员开展急救演练。

据了解,此次消防安全演练,不仅增强了老人们的火灾防范意识,而且提高了其逃生自救能力。

(李彬彬)

三夏生产防汛抗旱秸秆禁烧暨人口计生工作会议召开

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 马战威) 5月29日,全县三夏生产防汛抗旱秸秆禁烧暨人口计生工作会议召开。县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。县委副书记、县长马卫东主持会议。县领导李德来、杨继鲁、孙培忠等出席会议。

会上,县政协主席孙培忠安排部署了三夏生产、防汛抗旱工作;副县长刘和辉安排部署了人口计生工作;县政府党组成员王迎喜安排部署了秸秆禁烧工作。孙敬林强调,全县各级各部门一要树立主体意识,真正发挥主力军作用,把三夏工作、防汛抗旱、秸秆禁烧和人口计生工作作为商水县当前的中心工作,抓在手上、放在心上,尽心尽力、敢抓敢管、善作善战,高标准完成各项工作任务。二要强化服务意识。三夏生产、秸秆禁烧、防汛抗旱等工作千头万绪,时间紧、任务重,必须统筹兼顾,强化服务意识。各级各部门要组织人员深入田间地头,督促指导夏收夏种和秸秆禁烧工作,确保领导、任务、责任、措施“四到位”。县财政、农业、农机、环保、司法、气象、消防、交通、电力、金融、石油等部门要各司其职,靠前提供高标准、全方位服务。三要强化协作意识。各参战单位要履职尽责,主动担当,积极作为。各部门之间要加强沟通协作,主动作为,真正在全县形成相互配合抓落实、相互支持干工作的良好局面。四要强化责任意识。各乡镇(场、办)和县直各部门要落实目标责任制,主要负责人亲自抓、负总责,深入一

线检查指导,发现问题,及时解决,做到心中有数。五要强化奖惩意识。相关部门要按照各自职能,按照定期和不定期相结合的原则,深入田间地头,切实加大对三夏生产、秸秆禁烧和防汛抗旱等工作的督促检查力度。同时,要加大专项督察督办力度,采取随机检查和明察暗访等多种方式,掌握基层工作动态,督促工作进度,做到有功必奖、有过必惩、奖惩分明。

会上,马卫东指出,各级各部门要重点把握八个字,即收、防、种、管、供、帮、通、护。收就是要全面动员,确保小麦适时收获、颗粒归仓;防就是要齐抓共管、堵疏结合,切实抓好秸秆禁烧和防汛抗旱工作;种就是要抓住有利时机,及时播种秋作物,确保一播全苗;管就是要加强农资种子市场管理,确保农业用种安全;供就是要多方筹备,确保三夏所需物资供应;帮就是要成立义务帮扶队伍,帮助困难户抢收抢种;通就是要加强道路执法,确保道路畅通;护就是要做好已栽树木管护工作,稳固林业生产成果。对人口计生工作,马卫东强调,要重点把握两个关键词,即依法行政和“三个不变”。依法行政就是要坚决杜绝推诿和暂收白条现象,依法征收社会抚养费;“三个不变”就是要坚持计划生育基本国策不变、坚持党政一把手亲自抓、负总责不变,坚持目标管理和社会责任追究制。最后,马卫东还对夏季消防工作进行了安排和部署。

“流动图书车”受欢迎

本报讯 由省文化厅、省财政厅配送的“流动图书车”落户商水以来,该县图书馆充分发挥“流动图书车”的作用,巡回开展服务,在全县上下营造崇尚阅读、热爱读书的良好氛围。

5月24日,商水县图书馆将“流动图书车”开到县人民影剧院,开展免费读书活动,受到了前来观看庆“六一”文艺演出的近千名学生及家长的热烈欢迎。

一名在现场看书的学生说:“流动图书车被誉为‘会跑的图书馆’、‘家门

口的图书馆’,非常方便快捷,让广大读者不用进图书馆就能看到很多书,让人受益匪浅。希望‘流动图书车’能够进入校园,让广大学生读到许多有用的书,从而丰富我们的生活、愉悦我们的身心。”

据商水县图书馆馆长费若云介绍,近日,商水县图书馆精心挑选了几百本优秀图书供小朋友们阅读。今后,“流动图书车”将走进工厂、走进学校,为社会各界提供更多优秀的图书,让大家享受到阅读的乐趣。

(高玉贵)

新西兰外教到关怀小学支教

本报讯 纯正的英语发音、丰富的肢体语言、恰到好处的面部表情……5月25日,东城区关怀小学四年级学生正在听新西兰外教上的英语课。班里时而安静、时而爆发出雷鸣般的掌声,课堂气氛高潮迭起。

5月25日至29日,上海一基金会选派一名新西兰外教到东城区关怀小学支教。该外教先后为关怀小学三年级、四年级学生上了多堂生动的英语课。外教纯正的口语、娴熟的授课技巧赢得全校师

(张燕文)

县农机局:全力服务三夏生产

本报讯 (记者 岳建辉) 麦收来临之际,商水县农机局采取多项措施,全力服务三夏生产。

该局成立三夏农机工作领导小组,负责全县三夏农机工作,下设安全检查组、机械协调组、机收

服务组、后勤值班组,各组分工合作、各司其职,抓好三夏机收工作;加强农机具调度,充分发挥跨区服务平台的作用,做好机械作业调度;组织各农机合作社签订作业合同,实行定点作业,提高农机生产

的组织化程度,引导机械合理流动,保障三夏生产有序进行。

与此同时,该局积极组织技术人员深入乡村,指导帮助农机手对农机具进行维护、保养和检修。

县电业局:确保三夏用电无忧

本报讯 (记者 岳建辉) 日前,商水县电业局组织三夏电力助农服务队,走村串户,巡查维修农用供电设备,宣传三夏安全用电知识,确保三夏期间安全稳定用电。

该局抽调专业人员500多人,组成46个小组,对全县电力设施进

行拉网式检查,对存在的隐患及时进行整改,确保线路畅通;发放宣传单、张贴宣传画,举办安全知识进校园活动,宣传安全用电常识;加强巡视,及时发现问题,消除隐患,确保电网安全可靠运行。截至目前,该局已维修线路3000多公里、变电站13座,整改隐患680处。

消缺和维护工作,保障农民安全可靠用电。同时,该局实行24小时值班制,加强巡视,做好临时用电设备的接火和检查工作,保证设备安全运行。截至目前,该局已维修线路3000多公里、变电站13座,整改隐患680处。

练集镇:法治下乡护三夏

本报讯 针对三夏大忙季节、邻里纠纷多发的实际,商水县练集镇成立了法制宣传小分队,着力化解矛盾纠纷,为三夏生产保驾护航。

该镇抽调多名法制宣传志愿者,成立3支法制宣传小分队,开展法律

进村到田间活动。通过发放宣传资料、举办法制安全教育讲座、现场答疑等形式,向农民群众宣传《人民调解法》、《土地法》以及一些涉农的法律法规和三夏秸秆焚烧规定,从而提高农民群众的法律法规意识。

该镇还组织村干部、治安调解员逐户逐组排查矛盾纠纷,并进行登记造册,做到底子清、情况明。对排查出来的矛盾纠纷,采取定人、定时限的方式进行调解,确保三夏生产顺利进行。

(闫志凯)

行进商水——新亮点·好故事

史效迁和他的“爱心剧社”

□记者 岳建辉 通讯员 张长河

5月31日上午,商水县化河乡“爱心剧社”正在为一家公司的开业庆典助兴演出戏曲小品《三个媳妇争公爹》,其中“公爹”的表演惟妙惟肖、趣味横生,与三个“媳妇”配合默契,不时赢得观众的阵阵掌声。

剧中“公爹”的扮演者叫史效迁,今年77岁,是商水县教体局退休教师。他爱好广泛,多才多艺,说拉弹唱,无所不会,是当地文艺圈里的能人、名人。退休后,他返乡居住,耳闻目睹了农村出现的道德沦丧、见死不救、妯娌不和、父子反目、虐待父母、聚众赌博等不良现象,便决定利用自身特长创办文艺社团,传播树立文明新风。

2010年,史效迁把本乡的中老年

戏曲爱好者组织起来,成立了“爱心剧社”,他自己担任社长、编剧、导演。他要求,参加剧社的人必须品德好、性格开朗、家庭和睦。他说,只有这样的人才有积极向上和乐观的生活态度,才能将自身的正能量传递给观众。为了编出好剧本,他不仅在生活中时时留心、处处留意,积累创作素材,还对网上的一些好段子进行改编。他先后创作和改编了《分爹》、《扶老人》、《寻娘记》、《借簪子》、《错怪了他》、《一碗鸡蛋茶》、《红眼贼徒罗曼史》等十几个戏曲小品,素材全部源于百姓生活,用“小人物”的生活揭示做人的“大道理”。比如,《借簪子》利用

妯娌之间发生的故事告诉大家,妯娌关系的好坏对一个家庭的和谐与幸福起到至关重要的作用;《扶老人》反映了老人摔倒后没人敢扶的社会现实,揭示了社会的人情冷暖,弘扬了助人为乐的道德风尚。

为了保证演出效果,史效迁经常组织社员一起排练。天晴时,就在外面的空地上排练;阴雨天,就聚在屋里,教唱腔、练动作,每次义演结束后,听到观众的掌声和笑声,他们就忘掉了所有的辛苦。几年来,史效迁和他的“爱心剧社”冒酷暑、顶烈日、踏泥泞,走乡串村,传递正能量,每年义演30多场,受益群众累计达5万多人次,赢得了良好的口碑。

从今年起,每年5月的第二周是“全国职业教育活动周”。今年的主题是:“支撑中国制造,成就出彩人生。”日前,商水县通过摆放展板、播放视频、展示学生作品等多种形式,向过往市民宣传职业教育有关政策,展示职业院校校园文化、教学成果和德育风采。图为商水县第二职业中专的学生正在展示自己制作的电子产品。

刘飞 魏红 摄

张明乡:讲党课 促党风廉政建设

本报讯 6月2日上午,商水县张明乡举行农村基层党风廉政建设教育党课,邀请商水县直机关工委工作人员苗军旗为全乡党员干部上了一堂生动的廉政教育课,切实增强了全乡党员干部廉政意识和拒腐防变的能力。

讲课过程中,苗军旗结合具体案例对中央和省、市、县关于党员领导干部廉洁从政的要求进行了解读,深入浅出地分析了当前党风廉政建设工作所面临的复杂性和多样性。苗军旗说,广大党员领导干部要从反面教材中吸取教训,做到自警自省。一是在思想上始终牢记党的宗旨,居

安思危,增强忧患意识,时刻警钟长鸣。二是严格按照党的纪律办事,尤其要加强事前防范、事中监督。三是树立正确的权力观和利益观,要正确运用手中的权力,时刻把人民的利益作为工作的出发点和落脚点。

参加学习的党员干部一致认为,苗军旗所作的报告理论联系实际,通俗易懂,让大家受到了一次深刻的思想教育。纷纷表示,在今后的工作中,要进一步加强学习,继续保持艰苦奋斗和严格自律的工作作风,为张明乡的发展作贡献。

(胡书广)